



ГАЛИНА СОПОВЬЕВА

Память о настоящем герое

Центру патриотического воспитания Свердловской области
будет присвоено имя Игоря Родобольского

Михаил БАТУРИН

Имя полковника военной авиации Героя России Игоря РОДОБОЛЬСКОГО будет присвоено Региональному центру патриотического воспитания Свердловской области, основателем и руководителем которого он являлся. О принятом решении вчера на церемонии прощания заявил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ.

Герой России полковник Игорь Родобольский скончался 8 сентября на 65-м году жизни. На прощание с легендарным летчиком в Окружной дом офицеров вчера пришли сотни неравнодушных свердловчан: в церемонии приняли участие представители государственной власти, Законодательного Собрания Свердловской области, Центрального военного округа, силовых ведомств, общественных и военно-патриотических организаций, ветераны.

– Сегодня мы прощаемся с замечательным человеком, настоящим героем. Игорь Олегович Родобольский обладал большим воинским и жизненным опытом, но всегда был прост в общении, к нему тянулись люди. Неоценим его вклад в работу по патриотическому воспитанию, где главным жизненным приоритетом он ставил служение Родине, что и де-

лал до последнего дня. Вечная бессмертная память Игорю Олеговичу. Мы с правительством приняли решение назвать именем Героя России Игоря Олеговича Родобольского Центр патриотического воспитания Свердловской области, где его жизненный путь и подвиг будет изучать наше подрастающее поколение, – сказал в прощальном слове Евгений Куйвашев.

Игорь Родобольский родился 18 марта 1960 года в городе Гродно Белорусской ССР. В 1983 году с отличием окончил Сызранское высшее военное авиационное училище летчиков. Проходил военную службу в Южной группе советских войск (Венгрия), в Забайкальском, Северо-Кавказском, Ленинградском и Приволжско-Уральском военных округах. Участвовал в боевых действиях в Афганистане и на Северном Кавказе, в миротворческих операциях в Абхазии и Камбодже.

Игорь Родобольский был одним из самых титулованных офицеров страны. Награжден двумя орденами Красной Звезды, тремя орденами Мужества, орденами «За военные заслуги» и «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени. В 2003 году получил звание Героя России. Всего за время своей службы офицер совершил более 1 700 вылетов в зоне боевых действий и вывел из-под огня противника более 500 солдат.

В столице Среднего Урала Игорь Родобольский прожил последние 20 лет своей жизни и всегда с теплотой отзывался о Екатеринбурге.

– Для повседневной жизни и работы лучшего места, чем Екатеринбург, для меня нет. Здесь и атмосфера более деловая, и ритм жизни более интенсивный. Есть, как говорится, куда приложить силы и опыт, – рассказывал в интервью «ОГ» Игорь Родобольский.

В 2021 году наше издание также подготовило посвященную ему книгу, которая положила начало серии «Страна Героев. Средний Урал». Один из экземпляров мы передали свердловскому отделению Российского общества «Знание».

После военной службы Игорь Олегович более 11 лет возглавлял Региональный центр патриотического воспитания Свердловской области, проводил работу по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи. Теперь этому центру будет присвоено имя Героя России Игоря Родобольского.

Кроме того, как заявил на прощании министр образования и молодежной политики региона **Юрий Биктуганов**, уже начата процедура оформления соответствующих документов на присвоение легендарному летчику звания «Почетный гражданин Свердловской области», посмертно.



Восточный вектор ИННОВАЦИЙ

В Екатеринбурге обсудили сотрудничество с Китаем
в области передовых медицинских технологий

В Екатеринбурге прошла научная конференция Российско-Китайской ассоциации медицинских университетов (РКАМУ), посвященная сотрудничеству двух стран в сфере здравоохранения. В ней приняли участие сотрудники более 40 ведущих российских и китайских медицинских вузов, академий наук и фармацевтических компаний.

С приветствием к участникам конференции обратился министр здравоохранения Российской Федерации **Михаил Мурашко**. Он напомнил, что в июне этого года Российско-Китайская ассоциация медицинских университетов отметила десятилетие. За этот период она стала эффективной платформой для плодотворного взаимодействия ведущих университетов России и Китая, реализации амбициозных проектов и разработки новых обучающих технологий.

– Достижения ассоциации укрепляют позиции наших стран на международной арене. Мы гордимся тем, что ассоциация активно способствует обмену знаниями и опытом между нашими странами. Уверен, что новые инициативы и проекты, поддерживаемые ассоциацией, будут продолжать укреплять здоровье наших народов и повышать доступность и качество медицинской помощи, – отметил министр.

– Технологическое партнерство между Россией и Китаем играет ключевую роль в развитии образования и науки. За прошедшие 10 лет РКАМУ стала надежной платформой для совместной работы по повышению качества медобразования и подготовки специалистов, ускорению разработки и внедрения инновационных медицинских технологий и развитию медицинской науки – через совместные исследования и внедрение новых технологий. Сегодня мы выходим на новый этап сотрудничества, базируясь на наших общих целях и достижениях. Он должен стать основой для создания новых технологических возможностей, – отметил сопредседатель РКАМУ, ректор Сеченовского университета **Пётр Глыбочко**.

Примерами успешного взаимодействия с китайскими коллегами поделилась ректор Уральского государственного медицинского университета (УГМУ) **Ольга Ковтун**.



ПЛАВЕТ ВОРОЖИЦОВ

Российско-Китайская ассоциация медицинских университетов за 10 лет стала эффективной платформой взаимодействия ведущих вузов двух стран

– С китайской стороны у нас очень хорошие отношения, которые сформировались на протяжении нескольких лет. Мощным стимулом стала пандемия COVID-19, когда китайские ученые познакомились с нашими уральскими препаратами, в частности, триазавирином. Китайские специалисты принимали участие в исследованиях, они доказали его высокую эффективность. Мы прилагаем большие усилия для обмена опытом с китайскими университетами, совместного обучения студентов. Так что российско-китайская дружба крепнет, – рассказала Ольга Ковтун.

Она также представила возможности Свердловской области в сфере разработки и производства новых препаратов и устройств. В регионе расположены три из пяти ведущих предприятий страны, выпускающих медицинское оборудование – Уральский государственный медицинский университет реализует совместные проекты с каждым из них. Ольга Ковтун предложила участникам конференции из Китая расширить сотрудничество с УГМУ.

– За 10 лет с момента создания ассоциации мы достигли очень многого. Мы внесли большой вклад в развитие медицины наших стран. Китай и Россия продолжают углублять сотрудничество, поддерживать друг друга. Мы должны продолжать совместные исследования, развивать обменные программы, – отметил сопредседатель Российско-Китайской ассоциации медицинских университетов, академик Китайской академии наук **Ян Баофэн**.

Участники конференции также представили новейшие разработки своих университетов. Ректор Сеченовского университета, академик РАН **Пётр Глыбочко** рассказал о лазерных системах для лечения мочекаменной болезни и рака мочевого пузыря, а также презентовал передовые разработки в области геномных, регенеративных и клеточных технологий. Ректор УГМУ Ольга Ковтун рассказала о разработке биодegradуемых материалов, которые применяются в ортопедии и травматологии, и препаратов, которые позволяют бороться с ожирением. Последний проект вызвал большой интерес со стороны китайских ученых.

Максим НАЧИНОВ